

1957年10月1日创刊

## 东莞2020年中考5月12日起报名

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：4月22日，东莞市教育局正式印发《关于做好2020年初中学业水平考试与高中阶段学校招生报名工作的通知》。据悉，东莞2020年中考报名时间为5月12日至5月17日。具有东莞市户籍的初中应届毕业生和就读生，具有东莞市初中学籍的非东莞籍初中应届毕业生均可报名参加学业考试。高中阶段学校（含普通高中和中等职业学校）在校生，户籍和学籍均不在东莞市的学生，不具备报名资格。

根据通知，部分考生在填报志愿时有所限制。其中，在东莞初中应届毕业生的异地务工人员随迁子女（以下简称“随迁子女”），可在东莞报名参加学业考试，报名办法与本市户籍考生相同。这部分考生可报考东莞市公、民办中等职业学校（含技工学校）。如要报考东莞市普通高中，须到就读学校提交申请，并按要求提交有关“异地中考”证明材料，经有关部门审核通过后，可报考东莞市有随迁子女招生计划的公办普通高中和所有民办普通高中。

在东莞市初中应届毕业生且符合政策性照顾条件的非本市户籍人员的子女，享受本市户籍学生同等待遇。具有东莞市户籍的应届初中毕业生由原毕业学校核准考生资料以及办理集体报名手续。今年市中招办继续先把学籍管理平台中的毕业生数据导入到中考管理平台，减轻学校工作压力，缩短考生报名时间，实现学籍数据与报名、录取数据等的无缝对接。考生可自行上网填报个人信息，也可在学校的指导下集中进行网上填报。



东莞新闻

2020年4月 23 星期四 < 庚子年四月初一 >

A13

## 多元融合 绣出东莞特色

——专访东莞市人民政府副市长刘杰



文 / 羊城晚报记者 唐波  
图 / 羊城晚报记者 王俊伟

每一座城市，都有属于自己的“黄金时代”。

在新经济的顶层较量中，当中国最好城市群各种力量交织在一起，处在粤港澳大湾区腹地的东莞，正迎来前所未有的历史性机遇。如今，一场城市品质提升行动正轰轰烈烈展开。东莞人想要的，不仅仅是美丽的都市环境，他们更将城市的文化特质融入到城市建设与管理之中。

今年，是东莞城市品质三年提升计划关键之年，城市的精细化管理将从哪些方面着手？在培育“都市人”的过程中，将做哪些方面的工作？在城市“绣花”的过程中，又如何展现东莞特色？

日前，东莞市副市长刘杰接受了羊城晚报记者专访，围绕城市环境、城市管理、城市人文品质提升等话题，讲述了东莞这座城的远大抱负。

**A** 城市环境面临瓶颈，三点入手精细化管理

羊城晚报记者：您曾长期在国土系统工作，国土资源精细化管理多年前就是一个热门课题。随着东莞城市化发展，城市精细化管理又成为重头戏。在您看来，城市精细化管理需要从哪些方面着手？主要抓手是什么？

刘杰：由于历史发展原因，东莞的城市精细化管理工作相对滞后，主要体现在人的思想、工作设计和实施方法三个方面。人的思想上，主要是解决都市化观念不够高、行为自觉性不够强的问题，重点要靠主观上社会舆论的引导和客观上城市环境的不断改善；工作设计上，主要是解决系统性设计不够强、精细化要求不够高的问题，重点要靠加强城市精细化管理顶层设计；实施方法上，主要是解决共性问题（比如违建治理等问题）突破不够力、个案问题（比如泥头车等问题）攻克不够活的情况，重点要靠城管系统及城管相关职能部门，充分站在全市经济社会发展大局角度，更多的发挥主观能动作用，用作为表忠诚，用成绩表担当。

羊城晚报记者：在2019年4月召开的城市精细化管理工作会议上，梁维东书记指出，通过三年努力，打造与“湾区都市、品质东莞”战略目标相适应的城市环境。您认为，东莞目前的城市环境，主要存在哪些问题，将如何解决？

刘杰：可以说，经过改革开放以来数十年的发展，东莞各方面都取得长足的发展，包括城市环境。但是随着当前国际国内竞争形势的日益加剧，对标国际国内先进城市，我们目前的城市环境确实存在一些亟待突破的瓶颈，最突出是三个方面：一是

**B** 加强都市文化营造，多元融合“绣”出东莞特色

羊城晚报记者：在城市化进程中，人的意识至关重要。目前，东莞面临的尴尬是，人的“现代都市意识”未必能跟上城市发展的步伐，站在全市层面，您认为如何解决这样的矛盾？在培育“都市人”的过程中，将做哪些方面的工作？

刘杰：东莞是一个多元化城市，人口结构极为特殊，城市文化的形成过程比较复杂。结合东莞特殊的市情、社情，我认为解决人的“现代都市意识”问题或者说培育“都市人”，重点要抓好三个关键点：一是持续加强东莞都市文化营造。我们必须首先想尽一切办法、调动一切资源，努力培育、传播和营造东莞城市都市文化，对内形成面向市民强有力的文化影响力，从而构建形成强有力的东莞特色都市文化舆论穹顶，长期持续影响每个人的思想和行为；二是持续加强东莞都市标准打造。前面我们已经说过，我们还有很多地方离都市化的要求还有很大差距，比如我们的环境卫生、公共设施管理等，我们必须不断补齐这些短板，形成都市东莞的内在硬核，从而在客观环境上强化每个市民的都市情节；三是持续加强东莞都市管理执法。依法有序管理，及时纠正市民行为偏差，才能最终形成都市东莞的常态，具体来说，要不断加强城市管理部门的主动管理、主动执法工作，在坚持依法、规范、人文的大前提下，切实深入把东莞市民的都市行为自觉调动、培育起来。

羊城晚报记者：山水田园是东莞一大城市特色。在城市“绣花”的过程中，东莞如何利用这样的特色？能否举一两个案例？

刘杰：东莞是典型的岭南特色城市之一，除了城市本身呈现的山水田园特色之外，还



东莞中心城区

## 东莞原诺基亚厂区地块拟建限高200米高楼

该地块被列为东莞市2020年重大预备项目，打造南城碧桂园科技产业中心

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：东莞市南城原诺基亚厂区升级改造项目迎来新变化。22日，记者从东莞市自然资源局获悉，东莞市南城宏图片区控制性详细规划 HT-01 街坊（HT-0102-1 地块）调整正在批前公示。公示显示，该地块的容积率拟调整为 5.02，建筑密度调整为 50%，建筑限高调整为 200 米。据悉，6 年前，该地块还是诺基亚东莞厂区，其生产的诺基亚按键手机曾是两代人的集体记忆。今年年初，该地块被列为东莞市 2020 年重大预备项目，打造南城碧桂园科技产业中心。

控规调整拟建限高 200 米高楼

本控规中的 HT-01 街坊控规调整地块现为碧桂园诺基亚地块，其中，HT-0102-1 地块将建设为南城碧桂园科技产业中心，其位于片区北部，紧邻宏图路、宏六路和环城西路，调整范围面积约 7.80 公顷。

本次控规调整包括道路、用地、规划指标三方面内容，其中，结合新增城市道路的道路红线，地块将细分为 HT-0102-1 地块和 HT-0102-3 地块；同时把细分后的 HT-0102-1 地块用地性质由一类工业用地（M1）调整为新型产业用地（M0）。同时，调整邻近地块界线，使其地块间距环城路中心线为 39 米，并对 HT-0102-1 地块的地块界线进行相应的调整。

此外，还将 HT-0102-1 地块容积率由 1.8 调整为 5.02，建筑密度由 22% 调整为 50%，建

筑限高由 25 米调整为 200 米，绿地率由 18% 调整为 20%。根据相关文件要求，同步将细分出的 HT-0102-3 地块容积率修正为 2.0，建筑密度修正为 50%，建筑限高修正为 60 米，绿地率修正为 20%。

投 25 亿建碧桂园科技产业中心

诺基亚按键手机曾是很多七八十年代生人的集体回忆。诺基亚东莞厂区自 1995 年建厂后 20 余年间，年生产手机最高达到 1 亿部，成为东莞最具代表性的外资企业之一。2014 年解散后，诺基亚厂区的升级改造工作便备受关注。今年 3 月，东莞市南城街道传出消息称，诺基亚厂区将投资 25 亿元，改造集摩天大楼、科技研发楼、产业独栋、高层公寓等为一体的新产业中心，即东莞市 2020 年重大预备项目——南城碧桂园科技产业中心。

据南城街道规划管理所的简报显示，宏图片区 HT-0102 地块即为南城碧桂园科技产业中心所在地。目前，地上建筑物均已空置。公开资料显示，该地块改造后将用于建设新型产业用地 M0，用地面积 58898.17 平方米，建筑面积为 295800 平方米，容积率为 5.02。其中，公共设施用地共 0.24089 公顷将由东莞市莞和实业投资有限公司同步实施并无偿移交给南城街道办事处。具体建设内容包括 4 栋商业办公楼、5 栋独栋研发楼、1 栋园区运营服务用房、1 栋配套高层公寓、底层商业配套以及地下商业空间。

## 洪梅企业总复工率100% 均已步入正常运行轨道



口服液生产线罐装设备

公司实现产值 1637.4 万元，实际增长 4.75%，相比去年同期有所减少。据该公司负责人介绍，随着各医院门诊的恢复，4 月份公司旗下其他处方药的销量已经逐渐回升，下半年还会陆续推出其他新药，调整生产经营方式来应对疫情的挑战。

记者随后来到东莞市富之源饲料蛋白开发有限公司，该公司主要产品有大豆油、菜籽油、“丰苑”牌豆粕、“丰苑”牌菜粕、磷脂等，在 2018 年产值一度达到百亿元规模，也是洪梅唯一一家百亿元企业。目前该公司受疫情影响较大，原材料进口受到影响，公司计划今年完成 60 亿元的生产目标。

据悉，东莞洪梅镇复工复产企业总数 583 家，总复工率 100%，返岗人数 27365 人，返岗率 110.32%。此前该镇复工复产企业均已步入正常运行轨道，工业生产呈现稳中向好的态势。目前，该镇积极帮扶企业应对疫情影响，并加大对中小微企业的支持力度，已为辖区内 99 家中小微企业（个体户）与银行达成授信意向 113765 万元，为 63 家中小微企业（个体户）发放贷款 24205 万元。同时，加强稳岗补贴返还，预计为全镇企业减征医保费约 650 万元。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥 / 美编 刘栩 / 校对 谢志忠

### 民生热点



羊城晚报记者 文聪

接连几日，市民陈女士尝试网络预约疫苗接种都没有抢到号，像她这样“扑空”的家长不在少数。记者 22 日从东莞市疾控中心获悉，受人手不足、前期累积人多、信息系统不稳定等因素的影响，目前的确存在“一号难求”的现象。市卫生健康局已要求所有门诊增派人手，全面有序恢复预防接种服务。

22 日 10 时许，陈女士登录东莞市疾控中心的微信公众号，准备给 9 个月大的儿子预约接种麻风疫苗。她查看“网络预约疫苗接种”

制图 / 刘栩

选择预约门诊”一栏时发现，所有的社区卫生服务中心都显示“满”，“我连续三天都没抢到号，实在太难了。在一些妈妈群里看到有家长反映，一个月才能预约到。大家都担心拖得太久，会影响疫苗的接种效果。”

## 网络预约疫苗接种“一号难求”

市卫生健康局要求所有门诊增派人手，有序恢复接种服务

### 暂不开放现场取号

由于新冠肺炎疫情原因，东莞市的预防接种门诊于 1 月 29 日暂停开诊，3 月 1 日起逐步恢复接种服务。为了减少人群聚集带来的疾病传播风险，实行的是分时段预约接种，只接受网络预约和电话预约，暂不开放现场取号。而预约号的发放数量则是由开诊门诊的工作人员根据场地面积、返岗接种工作人员数等情况自行设置。

22 日 10 时许，陈女士登录东莞市疾控中心的微信公众号，准备给 9 个月大的儿子预约接种麻风疫苗。她查看“网络预约

选择预约门诊”一栏时发现，所有的社区卫生服务中心都显示“满”，“我连续三天都没抢到号，实在太难了。在一些妈妈群里看到有家长反映，一个月才能预约到。大家都担心拖得太久，会影响疫苗的接种效果。”

羊城晚报记者登录东莞市疾控中心的“预约接种”页面看到，上面写明：“根据全省统一部署，‘广东省疫苗流通和预防接种管理系统’于 3 月 20 日在我市上线，原系统同时停用。新系统上线调试期间，由于数据转换对接、系统流程变更、信息更新维护等原因，可能会造成预约号阶段性减少、等候时间延长等一系列特

殊情况。每天的放号时间为上午 9 点整。”

### 接种门诊增派人手

除了新系统上线调试外，“一号难求”还与新冠肺炎疫情有关。市疾控中心解释称，自 3 月 1 日开始复诊，东莞各镇街（园区）均至少有 1 个或以上接种门诊开诊，但此前每日开放的接种量只有原日常接种量的一半。而停诊的一个多月期间，积累了大量逾期未能接种的儿童及成人，接种需求量很大。

“目前疫情尚未结束，我市面临即将复学复课，部分预防接种门诊工作人员被抽调参加防控工作，造成工作人员人手不足。”市疾控中心称，市卫生健康局已要求各镇街（园区）的所有预防接种门诊增派人手，全面有序恢复预防接种服务。针对网络卡顿和无法访问等情况，东莞也在跟有关单位积极沟通，系统承建商 4 月 20 日已安排工程师驻点东莞，及时修复系统问题，提高系统的运行效率，以满足群众预防接种需求。

市疾控中心提醒广大群众，如果短期内仍未预约成功，请不要过分焦虑，稍延迟接种疫苗不会影响疫苗接种的最终效果。“我们会进一步加快整改工作进度和力度，增加预约号数，尽快让所有孩子接种上疫苗。”

市疾控中心提醒广大群众，如果短期内仍未预约成功，请不要过分焦虑，稍延迟接种疫苗不会影响疫苗接种的最终效果。“我们会进一步加快整改工作进度和力度，增加预约号数，尽快让所有孩子接种上疫苗。”